



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги  
та медичного страхування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-91-59, тел./факс: 255-92-21

---

**Зубареву Д.**

**Шановний пане Дмитре!**

Розглянувши за дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України Стефанчука Р.О. електронну петицію щодо необхідності виплати компенсації від держави малому і середньому бізнесу у зв'язку з запровадженням карантинних обмежень, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку та, відповідно до частини десятої статті 23<sup>1</sup> Закону України «Про звернення громадян», розглядається як звернення громадян, інформуємо про таке.

Запроваджені Урядом посилені протиепідемічні заходи чи продовженні карантинні, спрямовані на забезпечення населення від захворювання на COVID-19. Це вимушені заходи, пов'язані з погіршенням епідемічної ситуації, обумовленим стрімким поширенням коронавірусної хвороби на території України.

З метою підтримки громадян і бізнесу у період дії карантинних заходів для запобігання поширенню в Україні COVID-19 Верховною Радою України прийнято низку законодавчих актів України. Серед них:

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17.03.2020 р. № 533-IX, яким передбачено протягом визначеного Законом періоду: не застосування штрафних санкції за порушення податкового законодавства; встановлення мораторію на проведення документальних та фактичних перевірок; подовжено термін подання річної декларації про майновий стан і доходи; не нараховується та не сплачується плата за землю; не оподатковуються податком на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, об'єкти нежитлової нерухомості, які перебувають у власності фізичних або юридичних осіб тощо.

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 30.03.2020 р. № 540-IX, який спрямований на соціальну підтримку медичних та інших працівників, які безпосередньо зайняті на роботах з ліквідації захворювання серед

людей на коронавірусну хворобу (COVID-19), а також працівників сфери соціального захисту населення, які безпосередньо надають соціальні послуги за місцем проживання/перебування отримувача соціальних послуг, а саме встановлено додаткові, до встановлених законодавством, доплати до заробітної плати медичним та іншим працівникам, які безпосередньо зайняті на роботах з ліквідації захворювання серед людей на коронавірусну хворобу (COVID-19), у розмірі до 300 відсотків. Крім того, Законом вдосконалюються правові відносини у багатьох сферах життєдіяльності, які зазнали змін у зв'язку із поширенням коронавірусу COVID-19, зокрема:

надано пільги з оподаткування при ввезенні на митну територію України товарів (у тому числі лікарських засобів, медичних виробів та/або медичного обладнання), необхідних для виконання заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню, локалізацію та ліквідацію спалахів, епідемій та пандемій коронавірусної хвороби (COVID-19), перелік яких визначено Кабінетом Міністрів України.

запроваджено підтримку для працівників та роботодавців в умовах поширення коронавірусу COVID-19;

розширено підстави для продовження процесуальних строків встановлених судом або законом;

запроваджено відповідальність за вчинення суспільно-небезпечних діянь в умовах поширення коронавірусу COVID-19;

тимчасово спрощено виробництво продукції необхідної для протидії поширенню коронавірусу COVID-19 та спрощено процедури їх закупівлі;

забезпечено здійснення виплати соціальної допомоги, продовжено строки звернення за соціальною допомогою та строків виплат соціальної допомоги;

відтерміновано подання звітів, статистичної інформації до контролюючих органів.

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо додаткової підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 13.05.2020 р. № 591-IX, який направлений на захист бізнесу від негативних наслідків на період здійснення обмежувальних карантинних заходів встановлених Кабінетом Міністрів України, зокрема:

продовжено дію податкових пільг (звільнення від сплати ЄСВ за себе ФОП та особами, які провадять незалежну професійну діяльність на період з 1 по 31 травня 2020 року);

продовжено мораторій на проведення документальних та фактичних перевірок по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину;

зменшено вимоги до мінімального розміру статутного капіталу банків з 500 млн. грн. до 200 млн. грн;

Крім того, Законом встановлена грошова компенсація за нарахований та сплачений податок з доходів фізичних осіб за періоди з 1 по 31 травня та з 1 по 30 червня 2020 року медичним та іншим працівникам закладів охорони здоров'я державної та/або комунальної власності, які безпосередньо зайняті у ліквідації

епідемії та здійсненні заходів із запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, та лікуванні пацієнтів із випадками гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.

Закону України «Про внесення змін до Господарського кодексу України та Цивільного кодексу України щодо недопущення нарахування штрафних санкцій за кредитами (позиками) у період дії карантину, встановленого з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби COVID-19» від 16.06.2020 р. № 691- IX, яким встановлено, що у разі прострочення позичальником у період дії карантину або/та у тридцятиденний строк після дня завершення дії такого карантину виконання грошового зобов'язання за договором, відповідно до якого позичальнику було надано кредит (позику) банком або іншим кредитором (позикодавцем), позичальник звільняється від обов'язків сплатити на користь кредитодавця (позикодавця) неустойки, штрафу, пені за таке прострочення.

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної підтримки сфери культури, креативних індустрій, туризму, малого та середнього бізнесу у зв'язку з дією обмежувальних заходів, пов'язаних із поширенням коронавірусної хвороби COVID-19» від 16.06.2020 р. № 692-IX, яким врегульовано питання оренди, державної допомоги, авторських та суміжних прав тощо сфер культури, креативних індустрій, туризму, малого та середнього бізнесу у зв'язку із поширенням коронавірусу COVID-19.

Закон України «Про соціальну підтримку застрахованих осіб та суб'єктів господарювання на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» від 04.12.2020 р. № 1071-IX, яким передбачається надання одноразової матеріальної допомоги у розмірі 8 тис. грн найманим працівникам, які втратили частину заробітної платні внаслідок запровадження карантинних обмежень, та фізичним особам-підприємцям (ФОП), які втратили частину доходу внаслідок карантину. Також Закон передбачає надання одноразової матеріальної допомоги компаніям для виплат найманим працівникам, щоб не скорочувати їх під час дії карантину. Ця норма стосується підприємств, які (на час набуття чинності законом) вимушено скоротили або можуть скоротити тривалість робочого часу працівників через простій у зв'язку з впровадженням карантину. Також Закон передбачає одноразову компенсацію суб'єктам господарювання з метою відшкодування витрат, понесених на сплату єдиного внеску (ЄСВ) на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Розмір одноразової компенсації становитиме середньомісячну суму ЄСВ з розрахунків останніх 10 місяців. Закон також передбачає продовження дії ліцензій компаніям на продаж алкоголю на період карантину, а також протягом трьох місяців після його закінчення. Документи дозвільного характеру продовжують дію на період карантину та протягом трьох місяців після його закінчення. Продовжується й строк дії договорів оренди державного та комунального майна, які закінчуються у період карантину, та протягом одного місяця з дня його закінчення. Не нараховується та не сплачується плата за оренду державного або комунального майна.

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо соціальної підтримки платників податків на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» від 04.12.2020 № 1072-IX, який передбачає низку податкових стимулів для громадян, малого й середнього бізнесу на період можливого оголошення карантину. Зокрема, списується податковий борг платникам податків у разі, якщо сукупний розмір боргу платника за всіма податками та зборами не перевищує 3060 грн. Платники єдиного податку I групи звільняються від сплати цього податку за грудень 2020 року та січень – травень 2021 року. Також до 29 грудня 2021 року відстрочено погашення податкового боргу платників податків – фізичних осіб, зокрема самозайнятих осіб, що в загальній сумі не перевищує 6800 грн.

Закон України «Про внесення змін до статті 28 Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» від 04.12.2020 р. № 1073-IX. Закон розширює перелік напрямків, за якими можуть використовуватися кошти Фонду з боротьби з наслідками епідемії коронавірусу. Зокрема, за рахунок цих коштів може фінансуватися: одноразова матеріальна допомога громадянам у разі посилення карантину; матеріальна допомога бізнесу для збереження робочих місць; одноразова компенсація бізнесу для сплати ЄСВ за найманих працівників.

**З повагою**

**Голова Комітету**

**М.Б. Радущкий**



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: РАДУЦЬКИЙ МИХАЙЛО БОРИСОВИЧ

Сертифікат: 2B6C7DF9A3891DA10400000847C3D0060F27101

Дійсний до: 25.03.2021 23:59:59

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-18/15-2020/237755 від 11.12.2020



289036